

Posudek oponenta

Téma bakalářské práce : Možnosti zlepšení výchovné péče v Dětském domově
rodinného typu

Jméno a příjmení studenta : Jiří Mlejnský

Oponent : PhDr. Vladimír Mašát

Jedná se o bakalářskou práci, která je psaná se znalostí nejen teoretického, ale i praktického zázemí tématu. Autor se zabývá problémem zlepšení výchovné péče v Dětském domově rodinného typu a vcelku případně uvádí, že nechce své úvahy psát zobecňujícím přístupem, ale vychází se znalostí jednoho konkrétního zařízení.

Ve své práci se zaměřil na dva hlavní cíle, :

- 1) v čem by se mohl DDRT ještě více přiblížit fungující rodině;
- 2) jak by mohl DDRT intenzivněji připravovat dospívající na samostatnost - nebo-li jak je lépe socializovat.

Struktura práce je členěna následujícím způsobem. Nejprve stručně shrnuta historie dětských domovů u nás. Dále je stručně, ale přiměřeně výstižně představen DDRT, jak jeho teoretická východiska - coby řešení problémů ústavní výchovy, tak konkrétní DDRT a život v něm. Na to navazuje autor klíčovou částí práce, pojednáním o významu rodiny pro život a socializaci jedince. Odtud plynule přechází autor do problematiky *Rodina a socializace v DDRT*. Následující kapitola krátce odbočí k socializačnímu specifiku některých našich dětí – romství. Na závěr akcentuje oblasti, ve kterých DDRT selhává a kterým je třeba věnovat patřičnou pozornost, (tady trochu postrádám opět zdůraznění, toho co bylo řečeno úvodem, že se jedná o zkušenost pouze jednoho DDRT). Závěr práce je věnován konkrétním opatřením, které uvádí spíše pod jménem a obsah ponechává pouze stručně nastíněný.

Autorova poznámka o omezené možnosti negativních sankcí vůči dětem v DDRT je zajímavá, částečně na ni odpovídá na str. 44 – kdy bezmocnému vychovateli někdy zbývá jako jediný trest – přerušení vztahu..

Jedna ze součástí rodinného klimatu se nazývá rodinné rituály – zajímalo by mne jak by je autor vhodně transformoval do režimu DDRT, částečně na tuto mou otázku v kontextu své práce odpovídá.

Poslední dotaz bych měl v tom smyslu – co brání řediteli DDRT, aby provedl alespoň část z doporučených reforem (zrušení centrálního stravování, samostatné hospodaření „rodiny“).

Práci považuji za velmi zdařilou, doporučuji k obhajobě a doporučuji hodnocení „A“

Praha

27.8.2007

